

# 争当周口发展的排头兵 争做中原经济区建设的生力军

——徐光岳文海李洪民穆仁先参加周口市三届人大一次会议项城代表团审议侧记

记者 杨光林/文 沈湛 李寒 王映/图

徐光寄语项城

## 争当周口发展的排头兵 争做中原经济区建设的生力军

5月19日,周口市委书记徐光参加市三届人大一次会议项城代表团审议,与代表们一起认真审议政府工作报告。徐光充分肯定项城经济社会发展取得的成绩,希望项城要团结拼搏,务实重干,争当周口发展的排头兵、争做中原经济区建设的生力军,并对项城今后发展提出五点要求。

一要在肯定成绩中增强信心。近几年,项城市经济社会呈现出好的趋势、好的态势、好的气势,地方生产总值、二三产业增加值、城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入等九项经济指标均居周口第一位。尤其是城市建设建设和招商引资工作取得了新的突破,干部作风实现了明显转变。对此,周口市委、市政府是满意的,也是充分肯定的。项城要进一步坚定信心,振奋精神,再接再厉,持续求进,保持良好的发展势头。

二要在站位全局中把握位置。项城在全省、全市发展中位置十分重要、十分特殊,无论是河南省委、省政府或周口市委、市政府,还是广大群众对项城发展都高度关注,并寄予厚望。因此,项城必须具有大局意识、战略眼光和广阔视野,把发展放在河南省和周口市的大局中去把握、放在中原经济区建设中去谋划、放在全省重点扩权县市中去比较、放在实现周口富民强市新跨越中去定位,主动融入大局,积极服务大局,在河南省、周口市县域经济发展中当好领头羊、排头兵,发挥表率作用,起好带头作用。项城的发展定位是勇当周口发展的排头兵、争做中原经济区建设的生力军,所以要思路清晰,方向明确,定位科学。在找准位置、科学定位的基础上,树立强烈的创先争优意识,在全省争先进,积极对接,主动融入,努力进入全省县域经济发展的“第一方阵”。

三要在忧患意识中加快发展。

当前,面对复杂多变的形势和激烈竞争的局面,必须牢记河南省委、周口市委的嘱托和全市人民的期盼,认清形势,统一思想,增强忧患意识、危机意识、发展意识和人均意识,努力打造实力项城、魅力项城、活力项城、绿色项城、平安项城、和谐项城“六个项城”,靠发展增强实力、靠实力惠及民生、靠民生促进和谐。要按照既定的总体思路,抓特色、举亮点、打品牌、树形象,努力在探索“三化”协调科学发展上有所率先、有所突破、有所作为、有所成效,在新型工业化上取得新提升、在统筹城乡协调发展上取得新突破、在民生改善上取得新成效。

四要在改革创新中破解难题。在今后的发展中,项城要牢牢把握“抢抓机遇,持续求进、又好又快”的工作基调,突出“开放招商、扩大投资”这一重心,以项目建设、作风建设和平安建设为载体,围绕探索走好“三化”协调科学发展之路,进一步加大改革创新力度,在改革中破解难题,在创新中提升发展。

五要在务实重干中树立形象。必须坚持用领导方式转变加快发展方式转变,切实提高执行力,以务实的作风树立起务实发展的形象。要以开展“作风转变暨环境创优”活动为契机,严肃工作态度,严谨工作作风,严明工作纪律,提高行政效能,优化发展环境,推动务实发展。要忠诚履职,勤勉尽责,做到有目标、有思路、有项目、有载体、有品牌;不官僚、不渎职、不作假、不添乱、不抹黑。要坚持注重为民,深入基层、深入群众,扎实实办好“十项重点民生工程”,真正让群众得到实惠。要务实重干,科学运作,求实求效,在“实干”中凝聚力量、在“实干”中转变作风、在“实干”中推动发展。

周口市委常委、市委秘书长史根治参加审议。

岳文海希望项城

## 抓大项目

发展新型农村社区

融入周口组团发展

5月20日,周口市市长岳文海参加项城代表团审议,对项城工作给予了充分肯定。

岳文海指出,过去五年,周口市



市委书记徐光参加周口市三届人大一次会议项城代表团审议。



徐光在参加周口市三届人大一次会议项城代表团审议时讲话。



岳文海在参加周口市三届人大一次会议项城代表团审议时讲话。



李洪民在参加周口市三届人大一次会议项城代表团审议时讲话。



穆仁先在参加周口市三届人大一次会议项城代表团审议时讲话。

会主任李洪民参加项城代表团审议。

李洪民指出,项城的发展具有良好的基础,从“十八罗汉闹中原”到“全省首批重点扩权县市”,再到今天全新的发展局面,项城的工业经济、城市建设等方面在周口独树一帜。尤其是去年以来,项城经济社会发展呈现出好的趋势、好的态势、好的气势。地方生产总值、二三产业增加值等九项经济指标均居周口第一,在周口起到了很好的示范、引领作用。

四是着力打造名人文化,做大做强名人效应,带动项城发展。要做好袁氏故居这篇文章,充分放大袁世凯、张伯驹等历史名人效应,加大文化宣传推介力度,打造项城新名片。要借助名人效应,借势招商,拉动三产,带动经济发展。

面对未来,岳文海希望项城经济大发展、城镇大变化、百姓更富有、再创新辉煌。

李洪民希望项城

把准方向

抓住重点

创造项城新辉煌

5月21日,周口市人大常委

向已经明确,关键是抓住重点,务实重干,求实求效。项城要立足于工业强市,围绕支柱产业,重点抓住招商引资、项目建设,在壮大“支撑地方经济的主导产业”上下功夫,采取强力措施,加速推进,发展壮大支柱产业,提高经济运行质量。

三是敢于担当,开拓创新,创造项城新辉煌。去年以来,项城大力度建设、大跨步发展,成绩突出,亮点纷呈,为百万群众送去了福音。随着新形势的发展,项城更需要树立品牌,更需要担当起周口发展排头兵、中原经济区建设生力军的重任。项城要按照周口市委提出的“一个中心、五组团、五支撑”发展目标,主动融入,加快融入周项一体化发展格局;要继续发扬项城人的敢作敢为,敢于担当的大无畏精神,为项城要在三个方面下功夫。

穆仁先希望项城  
做大工业当先行  
做美城市当尖兵  
做精农业当榜样

5月20日,周口市政协主席穆仁先参加项城代表团审议。

穆仁先说,项城市近年来尤其是去年以来,发展速度非常快,发展态势非常好,发展质量非常高,发展后劲非常足,令人备受鼓舞。特别是在城市建管、招商引资、项目建设等方面,成绩显著。项城是周口市的重要组成部分,在周口“一中心、五组团、五支撑”大格局中,是一枚举足轻重的棋子,为走好、走活这枚棋子,探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展之路,项城要在三个方面下功夫。

一是做大工业当先行。项城有着良好的工业基础,工业人才济

5~8个省级优美小城镇,启动10个新型农村社区建设。以“三城联创”为载体,以“三违”整治、健全四级管理网络为辅助,全面提升城镇精细化管理水平,巩固省级文明城市和省级园林城市成果,争取一次性成功创建全国绿化模范先进市和省级卫生城市。

五是以大和谐实现大稳定。以落实“十件为民实事”为抓手,办好惠民实事,解决信访难事,共享发展好事,确保群众安居乐业、社会和谐稳定。

六是以大转变谋求大作为。继续发扬“说了算、定了干,再大困难不改变”的干事精神,树立一心为民和廉洁自律的良好形象,为谋求更大作为打下基础。

项城市人大常委会主任韩德平、项城市委副书记孙鸿俊:周口市人大常委会工作报告主题鲜明、内容丰富、重点突出,报告客观总结了过去五年的工作,通篇贯穿了科学发展观的总体要求。我们一定要把报告精神学习好、贯彻好、落实好。

过去一年,是项城快速发展、加速腾飞的一年。项城市叫响了“说了算、定了干,再大困难不改变”的口号,用实干和雷厉风行的作风打开了振兴发展、追赶发展的崭新局面。

一是城市变美了。建成区面积由35平方公里扩大到48平方公里,硬化、亮化、绿化、净化、美化水平全面提升,一次性通过省级文明城市、省级园林城市验收。二是发展后劲更足了。

三是做美城市当尖兵。城市是名片,要抢抓河南省首批中心城市组团发展的机遇,重规划、严治理、美环境,提升城市内涵,提高城市品味。

四是做精农业当榜样。农业要突出一个“精”字,搞“精品农业”,通过招商引资,开拓粮食深加工、观光农业的路子。

总之,项城基础好、实力厚、班子有力、干部作风扎实,相信项城的明天会更好。

项城市市长黄真伟:政府工作报告明确了跨越发展、富民强市的主旋律,确立了克难攻坚、争先进位的主基调,体现了要下决心在工业发展方面走在全市前列,当好先行,关键是要做好“盘活工业底子”和“抓好招商引资”两篇文章,促进工业做大做强。

过去五年,百万项城人民在开放中开发、在创新中创业、在奋斗中奋进,工业发展春潮涌动,城市建设方兴未艾,各项事业蒸蒸日上,经济社会发展站上一个全新的起点。今后五年,项城要着力打造实力、活力、魅力、绿色、平安、和谐“六个项城”,靠发展增强实力、靠实力惠及民生、靠民生促进和谐。要按照既定的总体思路,抓特色、举亮点、打品牌、树形象,努力在探索“三化”协调科学发展上有所率先、有所突破、有所作为、有所成效,在新型工业化上取得新提升、在统筹城乡协调发展上取得新突破、在民生改善上取得新成效。

项城市副市长程若光:建议在统筹推进新型农村社区建设上,完善制定更加具体、有力的推进措施,可通过招商引资等方法大力引进社会资金,全力整合惠农项目资金,投入到新型农村社区建设上来。

贾岭镇党委书记王书君:结合会议精神,贾岭将抓好四个方面的工作:全力以赴招商,下大力气抓稳定,一心一意为民生,切实转变干部作风。

项城市交通运输局局长刘广西:结合报告中提出的“在全省率先构建公(路)铁(路)水(运)航(空)一体化综合交通运输体系”的目标要求,努力在项城城南新区建设一个国家级标准化客运站、一个公交和出租车站、一个现代化物流园区,打造功能完备、辐射八方的交通枢纽。

范集镇党委书记张晓:结合范集镇工作实际,将继续坚持“引导农民向城镇和农村新型社区集中、推动工业向工贸园区集中、推进土地向适度规模经营集中”的工作思路,强力推进新型农村社区、工贸园区、高效农业示范区建设,扎实推进范集新型城镇化、工业化和农业产业化进程。

项城一高校校长林伟明:报告把教育发展放在“解民忧、促和谐”部分中,让教育工作者进一步认识到教育与民生的关系,看到了政府对教育的重视和支持,提升了教育工作者的使命感和责任感,使教育工作者对项城教育的未来充满信心。